

**Ripartizione Contratti, Gare e Acquisti**

**OGGETTO: PROCEDURA NEGOZIATA AI SENSI DELL'ART. 36, COMMA 2 – LETT. B) – DEL D.LGS N. 50/2016, PER L'APPALTO DEI SERVIZI TECNICI PROFESSIONALI DI DIREZIONE LAVORI E COORDINAMENTO DELLA SICUREZZA IN FASE DI ESECUZIONE PER I LAVORI DI ADEGUAMENTO E MESSA A NORMA DELL'IMPIANTO ELETTRICO DELL'OFFICINA, UFFICI E CRAL SITI IN BARI - VIA L. JACOBINI, Z.I. - DI PROPRIETÀ AMTAB SPA - CIG: 7614012179**

**CHIARIMENTO DEL 14.09.2018**

**Chiarimento n. 1:**

I servizi da documentare sono n. 3, come indicato nel chiarimento del 11.09.2018?

**Risposta n. 1:**

Si conferma che è richiesta la presentazione di n. 3 servizi relativi ad interventi affini a quelli oggetto della gara.

**Chiarimento n. 2:**

Si chiede di precisare se i servizi relativi ad interventi affini all'oggetto dell'affidamento possono riguardare anche servizi di progettazione e CSP oppure esclusivamente servizi di direzione lavori e CSE?

**Risposta n. 2:**

All'art. 14 del disciplinare di gara, nella descrizione dei criteri qualitativi oggetto di valutazione, è specificato che per servizi affini a quelli oggetto dell'affidamento sono da intendersi i servizi di direzione lavori per interventi similari.

**Chiarimenti n.3:**

I servizi da documentare (siano essi in base a quanto stabilito dal RUP nella precedente richiesta di progettazione/o lavori) devono, come stabilito a pag. 16/28 per il possesso dei requisiti essere stati espletati negli ultimi dieci anni anteriori alla data di pubblicazione dell'indagine di mercato (anni dal 2008 al 2017) oppure, come di consueto, senza alcun limite temporale ed in classe IA 04.

**Risposta n. 3:**

Come prescritto dagli atti di gara (art. 11 lett. B. a), i servizi devono essere stati espletati, negli ultimi dieci anni anteriori alla data di pubblicazione della indagine di mercato.

**Chiarimenti n. 4:**

Rispetto al chiarimento del giorno 11.09.2018 relativo alla possibilità di partecipazione in RTI pur avendo manifestato interesse come singolo, si chiede conferma che il singolo debba comunque dimostrare i requisiti dichiarati in fase di manifestazione di interesse e non potrà dimostrarli addizionandoli a quelli del RTI?

**Risposti n. 4:**

Si precisa che il Direttore dei lavori è un organo monocratico. In caso di partecipazione in RTI, il singolo che ha manifestato interesse, deve dimostrare il possesso dei requisiti dichiarati e non potrà dimostrarli addizionandoli a quelli degli altri partecipanti al RTI.

Il RUP  
Ing. Giuseppe Ruta

Il Direttore Generale  
Ing. Francesco Lucibello